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Il Dottor Giulio Sozzi è Responsabile dell’Unità Operativa di Ostetricia e Ginecologia ad indirizzo oncologico.
È stato primo aiuto e responsabile scientifico, con funzioni di sostituto vicario del direttore, presso l’UOC di Ginecologia Oncologica dell’Ospedale ARNAS Civico di Palermo, diretta dal Prof. Vito Chiantera.
È stato Responsabile del Centro di Ginecologia Oncologica e dell’Endometriosi c/o la Fondazione Istituto Giglio di Cefalù, nell’ambito della Medical Partnership Gemelli-Giglio.
È coautore di 70 articoli scientifici pubblicati su riviste internazionali ad alto impatto, di 20 Conference Papers e di due Manuali di Ginecologia ed Ostetricia. Ha un H Index di 15.
È stato Relatore, Moderatore ed Operatore di Live Surgery ad oltre 50 Corsi e Congressi Nazionali ed Internazionali. 
È Associate Editor per due importanti riviste scientifiche internazionali.
Ha conseguito nel 2023 l’Abilitazione Scientifica Nazionale (ASN) alle funzioni di Professore Associato per Ginecologia ed Ostetricia.
Ha eseguito oltre 2000 interventi chirurgici, di cui circa 1200 da I° operatore, di chirurgia ginecologica avanzata con tecniche tradizionali o mini-invasive, sia per patologia oncologica che patologia benigna.
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